



观赏动物



机场

风景如画的东非都城：内罗毕

A picturesque capital in East Africa: Nairobi

■文、图 / 徐艳文

内罗毕（Nairobi）是肯尼亚共和国首都，也是国内最大的城市，位于该国西南部的内罗毕河畔。尽管这座城市距离赤道仅有145千米，但由于它坐落在海拔近1700米的高原上，这里的气候凉爽而宜人。这个地区原本是马赛族的游牧地，他们因其清澈的冷水而将这里命名为“内罗毕”（意为“冷水之地”）。1891年，英国殖民者在修建蒙巴萨（肯尼亚及东非最大的海港）——乌干达铁路时，在此地建立营地，并将其转变为铁路线上的一个重要站点。随着时间的推移，这个地方发展成为城镇。1905年，英国殖民当局将肯尼亚的首府从蒙巴萨迁移至内罗毕。1963年12月12日，肯尼亚独立后，内罗毕被确定为首都。

东非“小巴黎”

内罗毕占地面积684平方千米，人口约为440万，是肯尼亚的政治和经济中心，也是东非地区名列前茅的现代化大都市，被誉为东非的“小巴黎”。

在肯尼亚，东非大裂谷纵贯南北，将该国一分为二，恰好与横穿全国的赤道相交。因此肯尼亚被称为“东非十字架”。内罗毕城建在山坡上，极目远眺，蓝天白云下，原野苍莽，丛林凝碧，群山隐现，壮丽辽阔，风景如画。如果登上悬崖，还可以欣赏到东非大裂谷的壮观景色。接近市区时，可以看到风格独特的农舍和漂亮的别墅隐藏在一片片“绿海”和花丛中，风光旖

旎。市区内现代化的高楼大厦林立，街道旁、花园里、庭院内，各种热带植物生长茂盛，或丛丛簇簇，或遮天蔽日；有的苍翠欲滴，果实飘香；有的繁花压枝，芬芳吐艳，一派浓艳、热情的热带风情，把整座城市打扮得宛如一个绚丽的大花园。

市内的高大建筑有总统官邸、议会大厦、法院、政府办公大楼、市议会、天主教大教堂和肯雅塔国际会议中心等。肯雅塔国际会议中心是一座塔形建筑，共31层，高110.4米，总建筑面积为3.7万平方米。整个建筑包括大会堂、宴会厅和行政大楼三部分。最高层是旋转餐厅，登高望远，全城美景尽收眼底。会议中心是内罗毕最大、最现代化的公共建筑，常用于举行世界性和地区性的重要国际会议及大型集会、展览和文体表演。会议中心门前的广场上矗立着一座高达5米的前总统肯雅塔的青铜塑像。

市区分为东部的印度人区，西、北部的欧洲人区，东南部的土著人区。市内的主要街道多以在反殖民主义斗争中牺牲的民族英雄的名字命名。议会大厦右侧的前总统肯雅塔陵墓，庄严肃穆。

工业、文化、交通中心

内罗毕是肯尼亚主要的工业中心。工业区位于市区的东南部，包括纺织、服装、卷烟、制革、印刷、食品、罐头、轧钢、机械修配和机动车辆维修等工业企业。

内罗毕也是肯尼亚的文化中心,拥有闻名非洲的内罗毕大学和肯雅塔大学等高等学府。此外,内罗毕还是国际政治和商业活动的中心,联合国环境规划署的总部设在市郊,东非大多数商行的总公司也设在内罗毕。

内罗毕是肯尼亚交通枢纽,铁路、公路发达。四通八达的公路网将肯尼亚主要城镇连接起来。内罗毕东南郊的国际机场是东非地区的一流机场,目前已与30多个国家通航。

游客的天堂

肯尼亚山川秀丽,气候温暖如春,成为“非洲新兴的旅游国家”,每年接待数十万外国游客。内罗毕以其奇特秀丽的赤道风光、自然和人文景观吸引着来自世界各地的游客。市内著名的国家博物馆,收藏着许多肯尼亚历史文物,陈列着200万年前的巨象化石,各种野生动物标本,900多种鸟类标本、鱼类和昆虫标本,以及一二百万年前的古人类化石,还有肯尼亚各部族的防身武器、首饰、装饰品和艺术雕刻。馆内还展有从肯尼亚滨海省出土的中国古代文物,包括青瓷盘、瓷碗和茶具,上有“大明嘉靖年制”“大清”等字样。游客们还可以光顾琳琅满目的商店和随处可见的地摊,随意选购充满异域情趣的手工艺品和各式饰物。

内罗毕郊外不仅拥有绮丽的自然风光,而且当地遍布着各类热带经济作物种植园,异国风情浓郁,令人赏心悦目。此外,内罗毕郊区还设有众多高尔夫球俱乐部和骑马俱乐部;在近郊的溪流旁,钓鱼爱好者可以享受垂钓鳟鱼的乐趣。内罗毕设有小型机场,100余架小型飞机能够搭载观光客前往各野生动物园游览。从内罗毕出发,还可以前往国境中部的著名肯尼亚山区游览,该山脉的主峰巴迪安峰高5199米,是仅次于乞力马扎罗山的非洲第二高峰。

内罗毕市郊的国家公园,也是游人向往的地方,被称作“非洲野生动物的橱窗”。这个公园占地约120平方公里,是肯尼亚最小也是最古老的天然野生动物园,堪称“百兽天堂”“世外桃源”。园内有山有水,有林带有草原,并建有许多观测站,供游客观赏东非莽原上自由生息的珍禽异兽,例如狮子、猎豹、狒狒、犀牛、鸵鸟、斑马、羚羊、野牛、长颈鹿等。园内还设有豪华旅舍和野外专用帐篷区,为游客提供多种服务。

作者介绍:曾在外贸部门工作,钟情文学、旅游



民居



建筑



市郊